

© Коллектив авторов, 2009
УДК 611(092) Касимходжаев

ИБРАГИМДЖАН КОСИМОВИЧ КАСИМХОДЖАЕВ (к 70-летию со дня рождения)



24 января 2009 г. исполнилось 70 лет со дня рождения доктора медицинских наук профессора Ибрагимджана Косимовича Касимходжаева.

И.К. Касимходжаев в 1962 г. окончил Андижанский государственный медицинский институт (АГМИ), после чего обучался в клинической ординатуре, а в 1963–1966 гг. — в аспирантуре при кафедре анатомии человека. На этой же кафедре под научным

руководством проф. И.Г. Мардерштерна он выполнил и успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему «Материалы к анатомии передних плевральных границ у человека». Далее он последовательно являлся ассистентом и доцентом кафедры анатомии человека АГМИ. В 1973–1976 гг. находился в докторантуре при кафедре анатомии человека 2-го МОЛМИ, где при научной консультации академика АМН СССР В.В. Куприянова выполнил докторскую диссертацию на тему «Возрастные топографоанатомические особенности плевры, корней легких, перикарда, сердца и крупных сосудов у плодов 7–10 месяцев, новорожденных и детей до 7 лет жизни», которую успешно защитил в 1984 г. В этой работе в возрастном аспекте рассмотрена топографическая анатомия органов грудной полости, описаны закономерности структурной организации органов средостения. С 1978 г по настоящее время проф. И.К. Касимходжаев является заведующим кафедрой оперативной хирургии и топографической анатомии АГМИ. За этот период кафедра стала крупным научно-организационным центром, где прошли обучение многие поколения врачей.

Под руководством проф. И.К. Касимходжаева кафедра получила прекрасное оснащение, все необходимое для успешного проведения учебного процесса и научной работы. Основными направлениями научной работы сотрудников кафедры являются на протяжении ряда лет вопросы лимфологии, нейрогистологии, антропометрии и экспериментальной травматологии.

Под научным руководством и при научной консультации проф. И.К. Касимходжаева защищены 7 докторских и 27 кандидатских диссертаций. Он опубликовал более 400 научных работ, 20 учебно-методических пособий. В 1993 г. под редакцией И.К. Касимходжаева выпущен учебник по топографической анатомии (на узбекском языке).

Проф. И.К. Касимходжаев ведет большую научно-организационную работу. С 1978 г. он являлся бессменным руководителем Андижанского отделения ВНОАГЭ, в 1986–1992 гг. был членом проблемной комиссии «Функциональная анатомия». И.К. Касимходжаев в 1992–2002 гг. являлся председателем монотематической комиссии по оперативной хирургии и топографической анатомии и заместителем председателя комиссии по анатомии человека при совете ректоров МЗ Республики Узбекистан.

И.К. Касимходжаев неоднократно выступал с докладами на различных международных научных конгрессах.

За многолетний труд И.К. Касимходжаев награжден медалью «Ветеран труда», рядом других государственных наград. Он является академиком Международной академии интегративной антропологии, заслуженным работником здравоохранения Республики Узбекистан.

Отмечая 70-летие со дня рождения проф. Ибрагимджана Косимовича Касимходжаева, его ученики, сотрудники и друзья желают ему долгих лет отменного здоровья, по-прежнему интенсивной творческой деятельности, новых интересных замыслов.

Коллектив кафедры оперативной хирургии и топографической анатомии Андижанского государственного медицинского института

Редколлегия журнала «Морфология» желает юбиляру здоровья, успехов, всего самого доброго.